Grudzien
Rozdzialy z podrecznika “Odkryé¢ fizyke™: 11, 12, 13.
1. Plyta CD ma $rednice 12 cm, a czestotliwos¢ jej obrotéw wynosi 500 Hz.
a) Ile wynosi okres obiegu punktu na brzegu ptyty wokoét srodka okregu?
b) Z jaka predko$cig porusza sie ten punkt?
2. 0O czego zalezy warto$¢ sity dosrodkowej?

3. Podaj przykiady sit, mogacych pelnié role sity dosrodkowe;j?

4. Samochdéd o masie 1 t. pokonuje ptaski zakret o promieniu 20 m. z predkos$cig 72 km /h.
Jakiej minimalnej sily tarcia potrzebuje, aby nie wypas¢ z zakretu?

5. Cialo porusza sie po okregu. Dorysuj wektor predkosci, wektor sity dosrodkowej i tor, po
jakim poruszatoby sie ciato, gdyby przestata dziata¢ sita dosrodkowa.



